
Wem gehort der Fisch? ..

Das ist über die Bewohner bekannt:

  1. Der Brite lebt im roten Haus. 

  2. Der Schwede hält sich einen Hund. 

  3. Der Däne trinkt gern Tee. 

  4. Das grüne Haus steht direkt links neben dem weißen Haus.  
       (vom Betrachter aus gesehen, der vor den Häusern steht)

  5. Der Besitzer des grünen Hauses trinkt Kaffee.

  6. Die Person, die eine Banane isst, hat einen Vogel. 

  7. Der Mann im mittleren Haus trinkt Milch. 

  8. Der Bewohner des gelben Hauses isst Schokolade. 

  9. Der Norweger lebt im ersten Haus.  
      (vom Betrachter aus gesehen ganz links)

10. Der Brot-Esser wohnt neben der Person mit der Katze. 

11. Der Mann mit dem Pferd lebt neben der Person, die Schokolade isst. 

12. Der Apfel-Esser trinkt gerne Bier. 

13. Der Norweger wohnt neben dem blauen Haus. 

14. Der Deutsche isst gerne Kartoffeln. 

15. Ein Nachbar des Brot-Essers trinkt Wasser.

Frage: 
Wem gehört der Fisch?
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Schritt 1    Legen Sie eine Tabelle an, in der Sie die Häuser und die jeweiligen Eigenschaften eintragen können.
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Schritt 2    Aussage 7: Der Mann im mittleren Haus trinkt Milch.
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Schritt 3    Aussage 9: Der Norweger lebt im ersten Haus.
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Schritt 5    Aussage 4 & 5:	 Das grüne Haus steht direkt links neben dem weißen Haus.
 	 Der Besitzer des grünen Hauses trinkt Kaffee.

Das grüne Haus kann nur Nummer 3 oder Nummer 4 sein. Das weiße Haus ist demnach Nummer 4 oder 
Nummer 5. Weil im dritten Haus Milch getrunken wird, kann das grüne Haus nur noch an 4. Stelle stehen. 
Folglich ist das weiße Haus Nummer 5.

Schritt 6    Aussage 1: Der Brite lebt im roten Haus.

Da Haus 3 das einzige Haus ist, bei dem Nationalität und Farbe noch unbekannt sind, lässt sich schluss- 
folgern, dass der Brite im 3. Haus wohnen muss. Der Norweger lebt somit im gelben Haus.

Schritt 7    Aussage 8: Der Bewohner des gelben Hauses isst Schokolade.

Schritt 8    Aussage 11: Der Mann mit dem Pferd lebt neben der Person, die Schokolade isst.
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Schritt 4    Der Norweger wohnt neben dem blauen Haus.
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Schritt 9    Aussage 12 & 13 & 15:	 Der Apfel-Esser trinkt gerne Bier. 
Der Däne trinkt gerne Tee.  
Ein Nachbar des Brot-Essers trinkt Wasser.

Aussage 12 und 3 könnten beide in Haus 2 und 5 stattfinden. Würde der Däne in Haus 5 wohnen und der 
Apfel-Esser somit in Haus 2, wäre das Getränk in Haus 1 Wasser. Da der Nachbar des Brot-Essers Wasser trinkt, 
kann dies jedoch nicht sein. Somit muss der Däne in Haus 2 wohnen und der Apfel-Esser in Haus 5.

Logischerweise wird dann im 1. Haus Wasser getrunken, im 2. Brot gegessen:

Schritt 12 Aussage 6 & 10:	 Die Person, die eine Banane isst, hat einen Vogel. 
Der Brot-Esser wohnt neben der Person mit der Katze.

 Somit ist nur noch der Deutsche ohne Tier: Der Fisch gehört also dem Deutschen! 

Schritt 10  Aussage 14: Der Deutsche ist gerne Kartoffeln.

Dies kann nur in Haus 4 sein, da hier sowohl Land als auch Speise noch frei sind.

Schritt 11 Somit können wir die Nationalität von Haus 5 bestimmen und mit Aussage 2 arbeiten:

Aussage 2: Der Schwede hält sich einen Hund.
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